
Ata  da  05°  Sessao  Ordinaria  do  ano  de  2023  da  Camara  Municipal  de
Salgado,  Estado d® Sorgip®. Ao vigesimo setimo dia do mes de fevereiro do
ano de dois mil e vinte tres, as dezessete horas e quarenta e nove minutos,  no
plenario  da   Camara   Municipal   de  Salgado,   sob   a   presidencia,o  vereador
Amaral Valeriano da Silva, vice-presidencia, a vereadora Mafilza Silva Gomes,
1 a  secrefario,  o vereador Civaldo  Evangelista  Fraga,  2°  secrefario,  o vereador
Marcelo Domingos de Andrade,  3° secrefario,  o vereador Jose  Ribeiro  Neto, e
os demais vereadores,  senhores: Jose Aecio Santos de Jesus, Josefa Santos
Garcia Ferreira, Maria da Conceieao dos Reis Silva e Raimundo Francisco dos
Santos  Junior.  0  senhor  presidente  declarou  aberta  a  presente  sessao  e
declarou  a  ata  aprovada  por  unanimidade.  No  expediente  do  dia  constam  as
indica¢es   n.°  07,08/2023,   da  vereadora   Mafilza  Gomes,   requerimento   n.a
02/2023,  da vereadora  Maria da Conceigao Reis,  indicagao n.° 05,06/2023,  da
vereadora Josefa Garcia,  indicae6es n.a 03,04/2023, do vereador Jose Ribeiro,
indicag6es  n.°  05,06/2023,  do vereador  Raimundo  Francisco,  e  indicag6es  n.a
04,05/2023,  do vereador Amaral.  0 senhor presidente justificou  a ausencia do
vereador Jose  Raimundo.  No  pequeno expediente foi  concedida  a  palavra  ao
senhor Eraldo Jtlnior,  o qual falou sobre a formagao da equipe salgadense de
futebol de salao cujo objetivo 6 tirar os jovens da ociosidade.  Em  seguida fez
urn   pedido   aos   vereadores   e   para   o   prefeito   abragar   esse   projeto.   Os
vereadores parabenizaram pela atitude e se comprometeram em ajuda-Io.  Nas
considerag6es finais,  o presidente falou em  nome de todos os vereadores que
ira ajuda-lo e que ira criar urn projeto de lei com a finalidade de dar o suporfe
necessario  a  esse  tipo   de  agao.   0   senhor  Eraldo   agradeceu  e  falou  da
importancia de incentivar os jovens a praticar esporte.  No pequeno expediente,
o  vereador  Raimundo  Francisco  saudou  a  todos  os  presentes  e  chamou  a
aten?ao do secretario municipal de Esporte e da Secretaria Municipal de Satide
sobre  a  falta  de  higiene  no  campo  de  areia  poeirao,  em  seguida  convidou  a
todos para a primeira copa de futebol organizada por ele.  0 vereador Marcelo
saudou  a  todos  os  presentes  e  fez  algumas  cobraneas  sobre  a  falta  de
iluminaeao pdblica no povoado Agua Fria,  pediu tambem para que o secrefario
de  obra  resolva  essa  situagao.  0  vereador  Jose  Ribeiro  saudou  a  todos  os
presentes e fez a cobranca do picarramento de algumas estradas do povoado
Canaa,  em seguida,  pediu  para que a Secretaria Municipal de Obras tomasse
providencia  dessa  situagao,   pediu   para  o  prefeito  dar  ateneao  ao  terreno
loteado   proximo  a   chacara  Joao  Xxlll   e  agradeceu.   A  vereadora   Mafilza
Gomes saudou a todos os presentes e falou do grupo de integraeao jovem que
estava  sendo  representado  por  Rebeca  e  Raissa,  falou  da  importancia  de
Salgado  ter  pessoas  comprometidas  em  entender  seus  direitos  na  politica,
convidou  a  todos  para  a  inauguragao  de  urn  ponto  de  apoio  de  atendimento
medico,    no   povoado   Quebradas   Ill.    Parabenizou   o   vereador   Raimundo
Francisco Junior pelo campeonato, enfatizou a importancia do esporte para os
jovens  e  falou  da   inclusao  das  mulheres,   do  direito  do  voto  feminino  e  a
importancia do voto para a democracia. A vereadora Conceigao Reis saudou a
todos os presentes e falou da falta de manuteneao na iluminagao pi]blica e que
deveria   ter   uma   fiscalizacao   nao   s6   dos   vereadores   coma   tamb6m   da
Secretaria  de  Obras.   0  vereador  Jose  Aecio  Santos  saudou  a  todos  os



presentes e falou  da  sua  participagao  com  os  movimentos  sociais do  Estado
com  grupo  renovando  a terra  em  uma  reuniao  no  povoado  dos  Quebradas  I,
fambem parabenizou o vereador Raimundo Francisco Junior pela realizagao do
campeonato e esfa disposto a ajuda-lo.  Em seguida,  convidou  a todos  para a
inauguragao   do    ponto    de    apoio    de    atendimento    medico,    no    povoado
Quebradas Ill, relatou sobre a importancia em transformar as escolas fechadas
em  ponto  de  apoio  a  saude,  a  instalaeao  de  lampadas  de  LED  em  algumas
ruas e  da  organizagao do cronograma  semanal  da equipe de  manutengao  da
iluminaeao  pdblica  do  municipio.  0  presidente  passou  a  palavra  para  a  vice-
presidente  a  qual  passou  a  palavra  para  o  vereador  Amaral  que  falou  da
missao de conduzir os trabalhos da casa legislativa nesse bienio,  dos grandes
desafios, falou da participagao com alguns colegas vereadores, e servidores da
casa, de urn seminario de capacitacao de grande importancia para os trabalhos
legislativos.  Falou tamb6m da  responsabilidade de presidir o  Poder Legislativo
com  urn  planejamento  para  essas  capacitae6es  em  que  foi  discutido  com  a
contabilidade  e  procuradoria  da  casa.   Em  seguida,   informou  que  tudo  que
acontecera na Camara estafa no portal da transpatencia e parabenizou Eraldo,
Ginaldo  e  os  vereadores  Jose  Aecio   Santos  e   Raimundo   Francisco   pela
iniciativa   de   levar  o  esporte   para  os  jovens,   Rebeca   e   Raissa  do  grupo
integragao jovem e que ainda nesse semestre teremos a escola do legislativo
em  nossa  cidade  assim  como  vereador  mirim.  Em  seguida,  falou  do  projeto
arquitetonico para a reforma da Camara e desejou a todos uma boa semana.
No  grande  expediente  a  vereadora  Mafilza  Gomes  relatou  sobre  o  incentivo
financeiro do adicional dos agentes comunitarios de satlde pelo fato de nao ter
agente de endemias concursado para recebimento desse adicional e falou que
a   gestao   passada,   aprovou   urn   projeto   que   regulamenta   esse   repasse,
comentou sobre o manifesto da sociedade somente em Sergipe em relagao a
diregao do INCRA, falou do Dia  lnternacional da mulher, que esta proximo, e da
importancia do voto das mulheres na politica e na sociedade, sendo necessario
defender todas as mulheres, tambem falou da proteeao das criangas e relatou
o  ocorrido  nas  redes  sociais  de  urn  representante  da  Educagao  em  uma  das
escolas de ensino infantil do municipio, defendendo que seja necessario que a
secretaria  de  Educagao  resolva  essa  situaeao.  Na ordem  do  dia  o  presidente
colocou em discussao as indicae6es n.a 05,06/2023, do vereador Jose Aecio, o
qual  pediu  que  fosse  feita  a  pavimentagao  granitica  do  povoado  Moendas.
Sobre a outra indicagao, pediu para ser feita a reforma da escola desativada do
povoado  Entroncamento  e  que  seja  transformada  em  ponto  de  apoio  para
atendimento  medico.  0  senhor presidente colocou  as  indicae6es  em votaeao,
as   quais   foram   aprovadas   por   unanimidade.    0   presidente   colocou   em
discussao  as  indicaeaes  n.a  04,05/2023  da  vereadora  Josefa  Santos,  a  qual
pediu  para  ser  revitalizada  a  estrada  da  Travessa  Joao  Maroto,  no  povoado
Agua   Fria.   Sobre   a   outra   indicagao,   pediu   para   ser   reduzida   a  taxa   de
iluminagao   ptiblica   do   municipio.   0   presidente   colocou   as   indicae6es   em
votagao,  as quais foram aprovadas por unanimidade.  0 presidente colocou em
discussao  as  indicae6es  n.°  03,04/2023,  do  vereador  Raimundo  Francisco
Junior,  que  pediu  que fosse feita  a  iluminaeao  da  estrada  do  povoado  tombo
que liga a rodovia estadual Lourival Batista. Sobre a outra indicaeao, pediu que



fosse feito a construeao dos vestuarios na quadra de esporte do Flora  Batista.
0 presidente colocou as indicae6es em votaeao, as quais foram aprovadas por
unanimidade.  0  senhor  presidente  colocou  em  discussao  as  indicae6es  n.a
01,02/2023,  da  vereadora  Maria  de  Conceieao  Reis,  a  qual  pediu  que  fosse
feito urn projeto de lei colocando o nome da saudosa professora Aine Silva no
anfiteatro  da  Praca  Helena  Ribeiro.  Sobre  a  outra  indicagao,  pediu  que fosse
feita a revitalizaeao da travessa Serra Peso, no povoado Tombo. 0 presidente
colocou as indicae6es em votaeao, as quais foram aprovadas por unanimidade.
0 presidente colocou em discussao as indicag6es n.a 03, 04/2023, do vereador
Jose Ribeiro,  sugerindo que seja construido dois pontos de 6nibus na estrada
dos  povoados  Timb6  e  Canaa.  Sobre  a  outra  indicaeao,  sugerindo  que  seja
feito a desapropriagao do campo do povoado Canaa, assim como sua compra.
0 presidente colocou as indicae6es em votaeao as quais foram aprovadas por
unanimidade.    0    presidente    colocou    em    discussao    as    indicac6es    n.a
04,05/2023,  da vereadora  Mafilza  Gomes,  sugerindo  que sejam  realizados os
festejos  de  Sao  Joao   no  municipio  de  salgado.   Sobre  a  outra  indicagao,
sugerindo  que  seja feita  a  sinalizagao  das escolas  municipais  e  estaduais  do
municipio.  0  presidente  colocou  as  indicag6es  em  votagao  as  quais  foram
aprovadas por unanimidade. 0 presidente colocou em discussao as indicae6es
n.a  01,02/2023,   do  vereador  Civaldo   Fraga,   o  qual   pediu   para  ser  feita  a
pavimentaeao  do  povoado  Canoas.  Sobre  a  outra  indicaeao,  para  ser feita  a
construgao  da  quadra  de  areia  do  povoado  Canoas.  0  senhor  presidente
colocou as indicac6es em votacao, as quais foram aprovadas por unanimidade.
Nada   mais   havendo   a   tratar,   o   senhor   presidente   declarou   encerrada   a
presente  sessao,   convocando  a  todos   para   a   pr6xima  sessao.   Sala  das
sess6es em 27 de fevereiro de 2023.
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